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Resolucao da atividade complementar - MAT9_06ALG10

1) A area do campo de futebol da arena Allianz Parque em Sao Paulo é
um retangulo de 7140 m? e seu perimetro é 346 m. Quais as
dimensdes desse campo?

Solugao: Indicando por x e y as medidas dos lados do campo de futebol, temos:

Perimetro: x + x +y +y =2x + 2y
Area: x .y =Xxy

Com essas duas representacdes, escrevemos duas equacdes: 2x+2y=346 e
xy=7140. Essas duas equac¢des formam o seguinte sistema de equacdes:

22 + 2y = 346
xy = 7140

Inicialmente, escrevemos y em func¢ado x (poderia ser x em func¢ao de y):
(+2) 2z +2y=346 (+2)
(—z) z+y=173 (—=x)
y=173 — x

Substituindo o valor de y na segunda equacgao, temos:
x. (173 — z) = 7140

173z — x* = 7140

Portanto, x?2 - 173x + 7140 = 0. Resolvendo essa equa¢do quadratica,
encontramos x, = 105 e x, = 68.

bt/ —dac  — (—173) + \/(—173)2 —41.7140 173 4 /29929 — 28560 173 + /1369
= 2 - 2.1 - 2 - 2
173 + 37 210 136
a::Tentéoa:l:T:lOE) e :1:227268

Substituindo os valores de x, obtemos os valores de y:

X, =105 |y=173-105=68
y=173 — x

x,=68 |y=173-68=105

Quando x =105, temos y = 68 e para x = 68, temos y = 105.
Portanto, em qualquer um desses casos, os lados do campo de futebol
medem 68 m e 105 m.
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2) A soma dos quadrados de dois numeros positivos é igual a 58, e a
diferenca entre o quadrado de um deles e 46, nessa ordem, é igual ao
outro niumero. Quais sao esses niumeros?

Solugdo: Representando os numeros desconhecidos por x e y, obtemos as duas

equacgdes:

e “Asoma dos quadrados de dois numeros positivos € igual a 58" x2 + y2 = 58

e “a diferenca entre o quadrado de um deles e 46, nessa ordem, é igual ao
outro numero”: x2-46 =y

Queremos encontrar os valores de x e y que satisfazem as duas equacdes,
sendo assim temos o seguinte sistema de equacdes:

z? +y* = 58
x? — 46 =y

Na segunda equag¢do, podemos isolar x2:
(+46) a* —46 =1y (+46)
z? =y + 46
Em seguida, substituimos x2 por y + 46 na primeira equacao:
y+ 46 + ¢ = 58
Temos, entao:
Yy +y—12=0

2
_b:l:,‘#bQ_élac _1:|:\/1 —4.1.(—12) —1+ ,-'49 _1:|:7
y: f— p— p—
2a

2.1 2 2
—1+7 6 ]
y:TentéoylZE:S e y2:_§:_4

Como os numeros devem ser positivos, consideramos y igual a 3. Substituindo o
valor dey em x? =y + 46, encontramos o valor de x:

> =3+ 46 = 49

z = /49

r=7
Portanto, os numeros desconhecidos sdo 3 e 7.

Verificagdo: x> +y2=58 ¢>32+72=9+49 =58
X2-46=y© 72-46=49-46=3
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3) [Desafio] Observe o dialogo de Amanda e Julia:

Julia, sabe o que eu descobri na aula de Matematica hoje?
o Que existem dois numeros cuja soma € 6 e o produto
também é 6.
oy
d h
=

-

: Mas como isso é possivel, Amanda? Ndo acredito nissoJ
nao.

= De que forma Amanda pode provar para Julia que esses numeros
existem? Descubra quais sao esses numeros.

Solugdo: Pela fala de Amanda conseguimos escrever duas igualdades cujo
resultado seja igual a 6: xy =6 e x +y = 6, sendo x e y a representacdo dos dois
numeros citados por ela. Como é preciso encontrar valores que satisfacam as
duas igualdades, temos o sistema de equac¢des abaixo:

x+y==6
zy = 6
Na primeira equacdo, podemos isolar oy:
y =6z

Agora, substituimos y por 6 - x na segunda equagao:
zy=x.(6 —x) =6z —2° =6
Temos, entdo:
' —6x+6=0

2
~b+ /b — dac —(—ﬁ)i\/(—ﬁ) —416 64+ .36-24 6+/12
2% - 2.1 - 2 T2

Ir =

Observe que neste caso V12 n3o é um nimero natural. Logo, podemos apenas
simplificar esse radical fazendo Vv 12 = /43 =23 por fim, encontramos as

raizes:
6 12 6 + 243
=—= z‘fzgi\/g

Substituindo os valores de x em y = 6 - X, encontramos:

&T
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Para * =33 y=6-(3-v3)=3+3

Portando, dois pares ordenados (x,y) sao solu¢des desse sistema:

{3++3,3-v3),3-+v33+3)}

Amanda, pode provar para Julia que esses numeros irracionais quando
multiplicados ou somados resultam em 6, realizando as operacdes:

Produto: (3-v3) (3+\/§):32—(\/§)2=9—3=6
Soma: (3_\/§)+(3+\/§):6



